

## 太钢营销中心

# 坚持“三品”战略打赢生存保卫战

本报讯(通讯员 崔右彬)今年以来,全球疫情仍在持续,世界经济复苏动力不足,我国钢铁行业呈现出“成本上涨、需求偏弱、供给减量、库存上升、价格下跌、利润下滑”的态势。面对市场形势的突变,太钢营销中心管理一支部坚持“三品”战略,快速响应,主动作为,紧盯行业重点项目,实现精品增效,全力打赢生存保卫战。

太钢营销中心管理一支部由支部下设的四个党小组党员组成开发团队,以开发新产品及新领域应用为重点,共同走访用户。面对困难信心比黄金更重要,支部全体营销员在坚定信心的基础上,苦练内功,强化市场意识、对标意识、产品经

营意识,坚定不移推进“三品”战略,充分发挥差异化品种优势,联合技术中心、生产厂等部门与单位,借助公司SBU等平台,成立由销售、技术、生产等跨部门、跨单位“产销研”一体化战略经营组合,快速响应,提升工作效率,加快开发生产高品质轨道交通用钢产品,提升我公司轨道交通用钢产品的品质和品牌竞争力。

管理一支部第四党小组开发团队在铁路用钢开发方面成果显著,先后中标C80B敞车、出口煤炭车等不锈钢车辆订单,实现太钢独家供货。同时,积极跟踪开发铁路锻材用钢应用领域,三季度成功开发铁路锻材环件

用钢、铁路机车安全止档座用钢、机车弹簧座用钢、机车密封盖用钢、机车牵引支座用钢等,精准实现铁路锻材产品差异化精品增效,为太钢轨道交通用钢新产品、新领域的开发奠定了坚实基础。

营销中心管理一支部全体营销人员将继续深挖用户潜在需求,为用户提供综合材料解决方案,满足用户的精品化需求。继续在战略产品市场攻关上发力,紧盯行业重点合作项目,主动协同上下工序开展产品全线的生产效率、质量、成本攻关,切实增强责任感、危机感、紧迫感,并转化为源源不断的内生动力,在不断超越自我的基础上快速实现“跑赢大盘”。



为最大限度地减轻因地质灾害造成的损失,太钢鑫磊公司由专业部室牵头,组织专业管理人员对采矿、破碎、回转窑区域的高位水池、边坡、平硐、道路、排水渠、排土场等防洪防汛重点部位开展专项检查,并及时组织修复、清理、疏通,有力地保障了安全生产的顺利进行。图为检查人员在采矿现场检查挖机作业。

李悦摄

## 太钢不锈钢两项目和一名先进个人获奖

(上接第一版)此次获得一等奖的GB/T 33239-2016《轨道车辆用不锈钢钢板和钢带》国家标准是我国轨道车辆用不锈钢的专用标准,其产品和生产工艺技术的突破彰显了太钢雄厚的技术实力。作为山西省首条地铁线路,太原地铁2号线车体所使用的不锈钢材料100%来自太钢,实现了“太原地铁太原造”的目标,成功助力区域经济发展。获得二等奖的GB/T24511-2017《承压设备用不锈钢和耐热钢钢板及钢带》是压力容器领域的专用标准,太钢大量不锈钢产品广泛应用在热交换器、纸浆生产、烟气脱硫等压力容器关键领域,为提升我国压力容器制造水平做出了贡献,自颁布、实施以来,引领了不锈钢行业的高质量发展,为推动我国不锈钢行业整体水平做出了积极的贡献。技术中心高级工程师武强自2007年起在我公司从事标准化工作,有丰富的不锈钢标准化经验,是国内知名的不锈钢板材领域的标准化专家,在国内不锈钢行业有较大影响力,曾主持和参与10项国家和行业标准项目的制修订。



“小温,看到大坡路面上有散落白灰没?”太钢东山矿综合班班长在班前会上问。

“没有啊,我下班还干干净净的。”

“小高,你夜班收料没?”

“夜班没生产,原料充足,没收料。”下夜班的小高急忙回答。

“小温,这白灰咋回事,你看整个路面白乎乎的一片,要是白班早发现及时清理,也不至于在一夜雨水下粉成一片,既影响环

保,又增加了清理难度。”班长严肃地说。

小温红着脸,低着头轻声说道“知道了”。

“就此事咱们展开讨论,大家都说说,小温你是当事人,你先说……”班长认真地拿出笔记本,准备把大家讨论的情况记录下来。

大家你一言、我一语地热烈讨论起来,有的从责任制上说,有的从责任心上说,有的从交接班上说,有的从环保意识上找差距,有的从与司机配合上说,有的从现场管控上说……总之在班长的引导下,大家潜移默化地上了一堂环保课、责任心课、执行力课。

最后班长语重心长地总结道:“环保是每个人的事且环保无小事,看似一点白灰,反映出我们的环保意识有待提高,我们要打破环保思维上的壁垒,不能只是事后整改,要积极主动发现问题,将问题处理在萌芽状态,杜绝小隐患变成大事故。对于大家提出的杜绝流洒的一些措施和建议我会去沟通落实。小温赶快去清理,这项要考核的。”小温拿清扫工具并郑重地说:“知道了!”

这样的讨论是东山矿事业部发现问题及时纠偏的一种方式,也是事业部问题动态清零的一个常态化抓手。



## 甘做安全生产的『胆小鬼』

郎成功

在日常生活或工作中,当你意识到危险而格外小心谨慎时,是否会被某些人嘲讽为“胆小鬼”?面对嘲讽,你是不为所动、依旧坚持,还是心存侥幸而改辙易途以身试险?

堤溃蚁穴,气泄针芒。其实这种所谓的“胆大”是一种鲁莽蛮干的冒险行为,是一种麻痹大意的侥幸心理,是一种安全意识淡薄、逞强好胜的不良习气。生命只有一次,危险就在一时。生产过程中哪怕只是瞬间的麻痹,都会带给我们不可挽回的损失和痛苦,都会让一个甚至更多鲜活的生命停止呼吸。生命是人生中最宝贵而又最脆弱的东西,任何一个生命在事故面前都不堪一击。所以,我们要时刻保持高度警惕,时刻提醒自己注意安全。及时发现并消除安全隐患,及时纠正自己和他人冒险行动及不安全行为。

疏忽一时,痛苦一世;侥幸一次,忏悔一生。麻痹和侥幸是事故的发端,蛮干与胆大是事故的源头。安全是把双刃剑,你重视、遵守它,它就会保护你;你若忽视、违背它,就一定会付出血的代价。所有的事故都是违章操作酿成的恶果,都是侥幸、胆大埋下的祸根。因此,在生产过程中我们要始终绷紧安全之弦,以谨小慎微、如履薄冰的心态对待生产中的每一个环节、每一道工序、每一步操作,坚决克服一切侥幸心理,努力发扬“胆小鬼”作风。

船到江心补漏迟,事故临头后悔晚。我们渴望快乐工作、幸福生活,而这一切,都离不开安全。为了个人安危,为了家庭幸福,为了企业发展,我们要警惕在前、防范在先,警于思、慎于行。在安全问题上再“胆小”一点点,对自己要求再“苛刻”一点点,不让侥幸和麻痹有任何可乘之机,不给“胆大”埋下安全隐患。不断提高安全意识,增强安全责任感,防微杜渐、未焚徙薪。让生命因健康而美丽,让人生因安全而精彩。